
 

 

 
 

VERBALE DELL’INCONTRO DEL 22 giugno 2007 
Presso i locali del seminterrato del Centro Culturale Polivalente 

 
 
Presenti:  
 
n. 10 ragazzi del Forum 
n. 2 operatrici del Servizio Politiche Giovanili  
Sindaco Dott.ssa Daniela Montali  
 
Inizio: ore 18.30 
 
Il Sindaco apre l’incontro ringraziando i ragazzi per il bell’evento sulla legalità organizzato 
nell’aprile scorso e introduce la volontà dell’Amministrazione di coinvolgere anche i 
cittadini, quali ad esempio il gruppo dei ragazzi del Forum, nelle discussioni e nelle scelte 
che riguardano il nostro paese in senso lato, dalle strade ai punti di ritrovo, ovviando 
quindi al coinvolgimento dei soli “addetti ai lavori”, per favorire invece una partecipazione 
più estesa.  
Michela sottolinea che sarebbe una bellissima idea poter prendere parte alle decisioni che 
riguardano Chiaravalle, del resto era proprio questo lo scopo del Forum, uno scopo che 
negli anni si è un po’ perso (ad esempio non si mai dato seguito alla proposta del bilancio 
partecipato che era stata fatta da un esponente dell’amministrazione un paio d’anni fa) e 
si attendono inoltre tempi lunghi per avere risposte sulle iniziative promosse.  
Il Sindaco, quindi, propone la costituzione di un “gruppo di consulenza” 
dell’Amministrazione che i ragazzi del Forum potrebbero formare e che potrebbe valutare 
ed esprimere il proprio parere sulle iniziative/progettualità che l’Amministrazione vuole 
portare avanti.  
I ragazzi presenti si dicono tutti d’accordo.  
Passando a fare il bilancio di questi mesi del Forum dei Giovani, Francesco evidenzia come 
la mancanza di uno spazio dedicato, una sede distintiva del Forum, abbia causato difficoltà 
nell’organizzare le attività e quindi anche a rendere più visibile e attrattivo il Forum 
all’esterno, non consentendo così di attirare nuova gente; infatti l’altro problema rilevante 
è appunto la mancanza di “forze”, i partecipanti sono infatti meno di dieci, di solito.  
Daniela propone di vedere se nella nuova sede dell’Informagiovani si potrà ricavare una 
stanza da dedicare principalmente al Forum, il Sindaco concorda.  
Tra le progettualità da sviluppare a partire da settembre 2007 che vengono illustrate al  



 

 

 
 
Sindaco, Daniela evidenzia come il progetto sulla legalità continuerà. Per esempio, a 
Natale, si pensa di  invitare nuovamente i ragazzi della Valle del Marro per allestire uno 
stand nel Mercatino delle Delizie. Il Sindaco si dice disponibile anche a stare allo stand una 
sera, dato che la carica istituzionale riesce probabilmente ad attirare più gente.  
Inoltre il Sindaco comunica che la cooperativa che gestisce la refezione dei servizi 
comunali sta prendendo in seria considerazione la possibilità di acquistare prodotti 
agroalimentari dall’Associazione Libera.  
Nei mesi autunnali Silvia annuncia che, con tutta probabilità, si riuscirà ad organizzare il 
cineforum che da tanto tempo i ragazzi progettano. Ci sono di certo delle difficoltà, a 
partire dalla sede (più probabile pare essere la sala ex CRAL) e soprattutto per le modalità 
di proiezione.  
Il Sindaco dice di verificare alcuni vincoli legati al teatro.  
Il secondo week-end di settembre, invece, è certo l’evento di arte contemporanea 
proposto ed ideato da Stefano, una tre giorni di esposizioni di spettaocolo,pittura, 
fotografia, istallazioni artistiche proposti da giovani emergenti, nel chiostro dell’abbazia. 
Stefano espone dettagliatamente il suo progetto.  
Il Sindaco propone di pubblicizzare la cosa anche nel giornalino della SIC 1 che arriva in 
tutte le case e in modo ancora più esteso, invita i ragazzi a pensare, ad un altro evento, in 
futuro, che coinvolga tutta Chiaravalle con artisti di strada e performances di vario tipo. 
 
 
Fine: ore 19.30 
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